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ΘΕΜΑ : Απάντηση    στην   από   08-12-2021   με   αριθμό   760   Αναφορά   του    Βουλευτή 
 κ. Γ. ΚΑΡΑΣΜΑΝΗ. 
 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας, της δημοκρατίας και των 
θεμελιωδών δικαιωμάτων, η προστασία των δικαιωμάτων του κάθε ατόμου που βρίσκεται 
στην επικράτεια της χώρας και η περιφρούρηση των αρχών του κράτους δικαίου, ιδίως αυτών 
της νομιμότητας και του σεβασμού της αξίας του ανθρώπου αποτελούν θεμελιώδεις 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και στο πλαίσιο αυτό δίδεται ιδιαίτερη 
μέριμνα στην προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας 
ευάλωτων προσώπων και κοινωνικών ομάδων, όπως τα Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ).  

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι σύμφωνα με το υλοποιούμενο «Εθνικό Σχέδιο Δράσης 
για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία» επιχειρείται από τη Γενική Γραμματεία 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) η επίτευξη του Στόχου 18 «Ελευθερία, Ασφάλεια και 
Προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας» και στην κατεύθυνση αυτή έχουν αναληφθεί 
πρωτοβουλίες για την αναβάθμιση των κτιριακών υποδομών των Καταστημάτων Κράτησης 
(Κ.Κ.) της χώρας, προς το σκοπό της βελτίωσης των συνθηκών διαβίωσης των ΑμεΑ εντός 
αυτών και της δυνατότητας προσβασιμότητας από άτομα με κάποιας μορφής αναπηρία, 
επισκέπτες ή κρατούμενους, καθώς και της ενίσχυσης της επιχειρησιακής ετοιμότητας του 
συστήματος φύλαξης των ΑμεΑ σε περιπτώσεις κρίσιμων συνθηκών. 

Διευκρινίζεται δε ότι στο ανωτέρω πλαίσιο έχει συγκροτηθεί ομάδα εργασίας, 
συνεπικουρούμενη από εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό του Κέντρου Μελετών 
Ασφαλείας (ΚΕ.ΜΕ.Α.), από την οποία έχει ήδη ολοκληρωθεί η εξέταση της υφιστάμενης 
κατάστασης των υποδομών στα Κ.Κ. ως προς το κριτήριο της προσβασιμότητας και της 
διασφάλισης του σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και θα ακολουθήσει εξειδίκευση των 
έργων βελτίωσης προσβασιμότητας σε αυτές.  

Πλέον αυτών, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Γ.Γ.Α.Π., 
σεβόμενοι τα δικαιώματα των κρατουμένων στον τομέα της υγείας, μεριμνούν για την άμεση 
πρόσβασή τους σε υπηρεσίες ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης, στο πλαίσιο  
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της ισχύουσας νομοθεσίας. Προς τούτο, αναλαμβάνεται κάθε απαιτούμενη πρωτοβουλία και 
εκδηλώνονται όλες οι, κατά περίπτωση, απαραίτητες ενέργειες, σε συνεργασία με τους 
συναρμόδιους Φορείς. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, τονίζεται ότι στο σύνολο σχεδόν των Κ.Κ. λειτουργούν 
Ειδικά Περιφερειακά Ιατρεία (Ε.Π.Ι.), όπου οι οικείες Υγειονομικές Περιφέρειες τοποθετούν 
ιατρικό προσωπικό του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.), ενώ τυχόν ελλείψεις 
αντιμετωπίζονται από τις Διευθύνσεις των Κ.Κ., με κατ’ επίσκεψη ιατρικό προσωπικό. 
Επιπλέον, καταβάλλονται προσπάθειες ώστε να συσταθούν Ε.Π.Ι. στο Κ.Κ. Θεσσαλονίκης και 
στο Ειδικό Κατάστημα Κράτησης Νέων Αυλώνα, τα οποία επί του παρόντος δεν διαθέτουν. 
Σημειώνεται δε ότι στο Ε.Σ.Υ. εντάχθηκε το Ειδικό Κέντρο Υγείας Κρατουμένων Κορυδαλλού 
(Ε.Κ.Υ.Κ.Κ.), σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 100/2018 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 193) και 
στελεχώνεται με μόνιμο ιατρικό προσωπικό από το Υπουργείο Υγείας. 

Επίσης, με την αναμόρφωση του τρόπου εισαγωγής ασθενών κρατουμένων σε 
νοσοκομεία, βάσει της παραγράφου 3 του άρθρου 1 του ν. 4760/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 247), που 
αντικατέστησε την παράγραφο 2 του άρθρου 30 του ν. 2776/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 291), ισχύει 
ότι: «Κρατούμενοι ασθενείς των οποίων η νοσηλεία δεν είναι δυνατή σε αναρρωτήρια των 
Καταστημάτων Κράτησης ή στα ειδικά θεραπευτικά καταστήματα του Συγκροτήματος 
Καταστημάτων Κράτησης Κορυδαλλού, παραπέμπονται σε δημόσιο νοσοκομείο της 
περιφερειακής ενότητας στην οποία αυτά εδρεύουν. Εάν δεν είναι δυνατή η νοσηλεία στο 
νοσοκομείο αυτό, παραπέμπονται με εντολή του Διευθυντή της οικείας κλινικής στο 
πλησιέστερο δημόσιο νοσοκομείο περιφερειακής ενότητας στην οποία λειτουργεί άλλο 
Κατάστημα Κράτησης». 

Εκ των ανωτέρω, συνάγεται ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας  
καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια και δρομολογούν τις απαιτούμενες ενέργειες, προς το 
σκοπό της εξεύρεσης των πλέον πρόσφορων λύσεων για την καλύτερη εξυπηρέτηση και 
διαχείριση της εν λόγω ευπαθούς ομάδας. 
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